

Elecciones directas para un parlamento europeo

Estrasburgo.—La Asamblea especial europea, reunida para redactar el proyecto de una comunidad política europea, ha votado por gran mayoría en favor del establecimiento del primer parlamento europeo por medio de elecciones populares directas. (Efe).

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

Se celebra el centenario de «La Traviata»

Venecia.—Se ha celebrado el centenario del estreno de la ópera de Verdi «La Traviata», en el mismo teatro en que fue subida el día del estreno. Un año más tarde Verdi fué aclamado en el mismo teatro por los mismos espectadores que habían rechazado su obra en 1853. La representación conmemorativa fué dirigida por el maestro Questa y los intérpretes, la soprano María Meneghini y el tenor Francesco Albanese. El baritono fué un debutante en esta temporada. (Efe).

EL PRESUPUESTO NORTEAMERICANO PARA EL PROXIMO EJERCICIO

Truman envía su propuesta al Congreso por un total de 78.600.000.000 de dólares

Washington.—El presidente Truman ha enviado al Congreso su proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio fiscal, por valor de 78.600.000.000 de dólares, de los cuales el 73 por 100 se aplica a la defensa nacional y en el extranjero. La ayuda al exterior ascenderá a 7.600.000.000 de dólares e incluye armas y ayuda económica, para reforzar a las naciones libres amigas. El presupuesto general tiene un aumento de cuatro mil millones de dólares sobre los gastos en el actual ejercicio económico. Si se aprueba, representará un déficit de nueve mil novecientos millones de dólares y un aumento de la

El Consejo de Ministros de ayer

Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se reunió ayer en el Palacio de El Pardo, el Consejo de ministros. Como a la hora de cerrar nuestra edición no se había facilitado aún la referencia correspondiente, aplazamos la publicación de esta para nuestro próximo número.

NUMEROSAS UNIDADES DE LA VI FLOTA norteamericana han entrado en los puertos españoles del Mediterráneo

Una vez más --dijo el vicealmirante Cassady-- vamos a disfrutar de la amistad y generosidad del pueblo español

Creo --añadió-- que 1953 será muy buen año para las relaciones hispano-estadounidenses

EN VALENCIA.—Alrededor de 6.000 oficiales marinos pertenecientes a la Sexta Flota Norteamericana han llegado a este puerto. Excepto el portaviones «Lytel», que ancló fuera de la dársena, todos los buques entraron en el puerto. El primer acto ha sido la visita del contralmirante a las autoridades españolas, visita que devolvieron éstas a bordo del crucero «Quincy».

EN BARCELONA.—A las ocho de la mañana llegó a este puerto el acorazado «Columbus», seguido de los destructores «Everglades», «Tucener», «M. C. Fox» y «Bronson»; el cisterna «Marias», el submarino «Sea-posch» y el portaviones «Midway», que por su tonelaje quedó fuera del puerto. Desde Montjuich se hicieron las salvas de ordenanza, mientras volaban escuadrillas de aparatos de retropropulsión del «Midway».

EN CASTELLÓN.—Ha entrado en este puerto el destructor norteamericano «Roan», de la Sexta Flota, en maniebras en diversos puertos del Sur. Se cruzaron las correspondientes visitas. (Logos).

EN MALAGA.—Esta mañana llegaron al puerto de Málaga seis buques de la Marina estadounidense: uno de desembarco, el buque insignia «Chilton», el transporte «Capelton» y otros tres de carga. Recibió a las unidades el

dragaminas español «Segura» y otros barcos. Los mandos cumplimentaron a las autoridades y éstas subieron al buque insignia. Más tarde llegó también el buque de desembarco de tanques «L. S. T. 988». El puerto presenta extraordinaria animación, ya que el tiempo es primaveral. (Logos).

EN TARRAGONA.—Han fundado en este puerto, a las nueve y cuarto, los buques de la Sexta Flota Norteamericana del Mediterráneo «Knapp», destructor, y el «Gract Sikin», buque de municiones. Permanecerán en esta ciudad, en visita de cortesía, hasta el día 15. La llegada de los buques era esperada por el comandante de Marina y representantes del gobernador militar de la plaza y de la Marina de guerra española. Una escuadrilla de aviones de caza del aeródromo de Reus evolucionó sobre el puerto en señal de bienvenida. (Logos).

EN PALMA.—Esta mañana fundaron en Palma el acorazado pesado «Pittsburg» y otras unidades de la Sexta Flota Norteamericana, esperando la llegada del petrolero «Alamonte». (Logos).

EN TARRAGONA.—Han fundado en este puerto, a las nueve y cuarto, los buques de la Sexta Flota Norteamericana del Mediterráneo «Knapp», destructor, y el «Gract Sikin», buque de municiones. Permanecerán en esta ciudad, en visita de cortesía, hasta el día 15. La llegada de los buques era esperada por el comandante de Marina y representantes del gobernador militar de la plaza y de la Marina de guerra española. Una escuadrilla de aviones de caza del aeródromo de Reus evolucionó sobre el puerto en señal de bienvenida. (Logos).

Lea usted EL ADELANTO

MAÑANA SERA OTRO DIA

POR G. VAILLO ROLLAN

de «Amados los unos a los otros»; cuando las apatencias y egosmos no vean en el hombre solamente al ser puesto en la tierra para ser esclavo de las riquezas, sino al semejante, siempre digno de sentarse a nuestra mesa; cuando no se tenga al trabajo como estigma, sino como necesidad para mejor gozar de la paz interna; cuando la abundancia y la pobreza hayan acordado la distancia que fatalmente las separa...

DELEGACION DE HACIENDA

Hoy se hará efectiva la paga extraordinaria

Por el presente aviso se pone en conocimiento de los señores Habilitados de Clases activas y pasivas del Estado, que hoy, sábado, día 10, se harán efectivas por la Depositaria de Hacienda las nóminas de paga extraordinaria concedida por Ley de 20 de diciembre último. Se advierte, que las nóminas a satisfacer son sólo las que fueron presentadas el día 2 del actual. El pago de las presentadas con posterioridad será señalado a medida que se reciban los oportunos libramientos y será anunciado en la Prensa en la forma que ordinariamente se viene haciendo por esta Delegación.

EL MINISTRO SIRIO

de Negocios Extranjeros visitó ayer El Escorial

El Dr. Zafet Rafti otorgó ayer una recepción en la Legación de Siria. El Escorial.—Esta mañana, a las once, llegó el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafet Rafti, acompañado de su séquito, en el que figuran los señores Ali Assad Khandji, ministro de Siria en Bélgica, Holanda y París; Jawdat Mufti, encargado de Negocios de Siria en Madrid, y el coronel Riad Keylanin. También acompañaban al ministro el director de Africa y Oriente Medio, señor Muguri; el presidente de la Diputación, marqués de la Valdevia; el marqués de Vivel y el señor Nbot. En la puerta del Monasterio era esperado por el alcalde de este real sitio, señor Pardo, y el administrador del Patrimonio Nacional, don Pedro Ortega, que acompañaron a los visitantes durante todo su detenido recorrido por el Monasterio. Durante la visita el coronel Ortega ofreció al ministro de Negocios Extranjeros y séquito el libro de oro de El Escorial, firmando en el mismo el ministro y el coronel del Ejército de Siria, Ali Assad Khandji. Terminado el recorrido, el ministro de Negocios Extranjeros, séquito y acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo por la Diputación provincial. Como complemento de la estancia en El Escorial, se había proyectado la visita al valle de los caídos, pero se suspendió por el mal estado del tiempo. (Logos).

EL MINISTRO SIRIO EN EL PALACIO DE EL PARDO

Madrid.—Esta tarde, y en los salones de la Legación de Siria, el encargado de Negocios de la mencionada República y la señora de Hutin ofrecieron una recepción en honor de S. E. el ministro de Asuntos Exteriores de Siria y de los miembros de la delegación oficial. El doctor Zafet Rafti y señora correspondieron gentilmente a las numerosas personalidades que concurrieron al acto y que fueron cumplimentadas y atendidas con toda amabilidad y delicadeza por los señores Mufti. Asistieron el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Arfajo, Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; alcalde de Madrid y duquesa de Pastrana, marqués de la Valdavia, príncipes de Baviera, embajadores de Estados Unidos, Inglaterra, Portu-

CUENTAS DE FIN DE AÑO

Como en un intermezzo de violín desgarnado, mi pensamiento se asoma hoy, con esta primera crónica del año que ha empezado, a los balcones del palacio donde por imperativo del arte vivimos cuantos poetas, escritores y artistas de todo género, en el mundo estamos para cantar sus bellezas, también sus miserias, y festejar sus placeres, cuando para mayor bien de la Humanidad honor merecen; y como Rafael Carpio en su «Momento», también yo, para empezar, con él digo mirando cuanto ante mis ojos más cerca está:

«La tarde declina lenta en la plazuela callada. La noche que llegó helada y la tarde que se ausenta se cruzan en el camino.»

Aún hay nieve en esta donde mi casa está. En los montes y en la sierra su blanca más brilla mientras la luna asoma. Y los árboles, que recuerdan los pasados días navideños, resisten a ser despojados de lo que del cielo les vino cayendo en copos de esponjadas galas. Ya Nochebuena y Navidad, Año Nuevo y Reyes pasaron, dejando en todo marcadas las huellas de que la vida y el tiempo no se paran, ni un alto tienen, porque en su orden, establecido desde la creación del mundo, no es posible detención alguna hasta que las trompetas del Apocalipsis anuncien la consumación de los siglos. Hemos entrado en 1953. Del calendario ya van algunas hojas arrancadas, y tras esperanzas de loterías, festines de cenas familiares, tradición de las doce uvas, e ilusiones de Reyes Magos, sin más pena ni gloria que la propia satisfacción de poder contarlos, de nuevo estamos en el mismo camino de trabajo y consecución de días. Balances ya realizados en números y en conciencias, pues enero es antesala de todo el año. Y mientras al amor del braserito, o en ambiente confortado por calefacciones, al recuerdo entregamos unas horas, bien vale la pena mirar al cielo y, sin recurrir al poema de Akenside sobre los placeres de la imaginación, pensar, aunque sea en latín, y poner nuestra esperanza en lo que hoy es de todos norte de seguro puerto: «Orletur in debus instilla et abundantia pacis» —En sus días habrá justicia y abundancia de paz. Habrá justicia y abundancia de paz cuando la hipocresía se desconozca; cuando la caridad se haga sin otro objeto ni finalidad que para cumplir el mandato divino

MARGINAL

LA FAMA

Dolores Medio, una joven maestra que «penas vivía» en un cuartucho de casa modesta y que «hacia periódicos», ha saltado a la fama al conquistar el Premio Nadal, por su novela «Nosotros, los Ríver». No es un caso muy generalizado, pero tampoco único. Zorrilla, que pasaba su bohemia de una vida levita parada, se dio a conocer cuando judaizante, adelantándose hacia la tumba de Liria, muerto por el trágico pistolazo, recibió el famoso soneto. Algunos, los descontentos o los biliosos, suelen llamar a estas circunstancias «piruetas de la suerte». Pero no hay tal en caso como este de Dolores Medio, que luchaba por la vida, intentando abrirse camino a codazos y sufriendo los zapazos, incluso de la necesidad material. Posiblemente se creyera una ilusionada, hasta que la propia ilusión se hizo realidad. Efectivamente, no siempre se presenta la vida así, porque hasta para ella hay cotas cerradas. Quizá Dolores Medio no habría encontrado un editor que leyera su novela mientras el pregonar hubiera dado fin a sus esperanzas, ya que ni tendría recomendaciones y su nombre nadie lo conocía y no siempre se impone lo que más vale. Es de suponer la alegría de esta modesta muchacha, llegando a la fama de la noche a la mañana. No como al que le toca el «godó», que si no se logra prestigio, en cambio se convierte en millonario. Y por lo general, esto, tanto como cuestión de suerte, es de dinero, ya que generalmente al que le tocan millones es porque tiene dinero para jugar fuerte. La fama es mucho más difícil de conseguir, limpiamente, por propio esfuerzo y por propio valor. Y cuesta tantas fatigas, que, si se alcanza, va reducida materialmente; pero se gana en población moral, que es lo que importa; porque el que escribe, aunque tenga hambre, es generoso como nadie.—JAVIER.

RECEPCIONES

Barcelona.—En los salones de un céntrico hotel de la ciudad, con asistencia de las primeras autoridades y de los mandos de la escuadra norteamericana, se celebró una recepción ofrecida por el vicealmirante John Cassady. Por la noche el jefe de la Sexta Flota de los Estados Unidos, el capitán de corbeta «Pilkinton». (Logos).

Se propone un proceso contra la URSS por las matanzas de Katyn

Washington.—Hoy han sido presentadas en la Cámara de Representantes cinco resoluciones idénticas en su contenido en las que se solicita que se estudie la posibilidad de establecer un proceso criminal contra la Unión Soviética ante el Tribunal Internacional de Justicia por las matanzas de Katyn.



El doctor Zafet Rafti, tras condecorar a Su Excelencia el Jefe del Estado español con las insignias de la Orden de los Omayas, ha ce entrega al Generalísimo Franco de diversos objetos de artesanía siria de gran belleza y valor.

LA CIUDAD

Notas de

Sociedad

Ha regresado a Madrid la señorita Carmen Villalobos. Salio para Valladolid don José Vergara.

Termómetros clínicos garantizados en FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO.

Se encuentra en ésta don Domingo Sánchez.

Llegó de Madrid don Augusto Paredes.

FALLECIMIENTO

DON SEVERO SIMÓN TAMAMES.—Ayer dejó de existir, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, el que en vida fue querido amigo nuestro don Severo Simón Tamames, persona estimadísima en todos los sectores locales y provinciales.

Perteneció don Severo Simón Tamames a esa bien recordada generación de comerciantes e industriales que supieron cimentar un prestigio mercantil, que a través de los años hicieron posible la evolución industrial y comercial de Salamanca y que tantos afanes pusieron en torno a los problemas e intereses salmantinos.

Don Severo Simón, natural de Ledesma, llegó a nuestra ciudad con una extraordinaria capacidad de trabajo y conocimientos, que puso al servicio, especialmente, de la industria cafetera, reafirmando el prestigio del antiguo y tradicional café "Terminus", que des-

Colegio Oficial de Otolólogos y Estomatólogos de la 8.ª Región

Por reciente nombramiento del Consejo General de Otolólogos y Estomatólogos, la Junta Provincial de Salamanca ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente, don José García de la Cruz; secretario, don Félix Matias Polo, y subinspector provincial, don Antonio García Palao.

DR. CANDIDO ASENSIO
Otolólogo del Estado. Pensionado en Sanatorios Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y "Forlanini-Roma". Ex-Director del Dispensario Antituberculoso Arceffe (Canarias) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y Ledesma. Medicina y Cirugía Píeoro-pulmonar.
Dr. Pineda, 2.º bato Izq. Tel. 5253 a. s. n.º 2

SE NECESITA ADMINISTRADOR
para finca rústica de importancia entre las provincias de Córdoba y Jaén. Características de la finca: Riego y secano, electrificada, olivar, ganado vacuno, lanar, cerda y mular. Se desea que haya dirigido otras fincas de esta índole. Edad, de 35 a 45 años, que tenga persona que le garantice. Buena remuneración. Asunto muy serio. Dirigirse con pretensiones y referencias al Apartado de Correos 619. Madrid:

Dr. PRIETO AGUIRRE
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Ex jefe de Psicoterapia del Servicio del Prof. Vallejo Nájera. Del departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. de I. C.
VAZQUEZ CORONADO, NUM. 8

Residencia del Sagrado Corazón de Jesús
(ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS)
Dirigida por los R. R. Marianistas. - Servicio religioso. - Calefacción central. - Buena alimentación
GRAN VÍA, 9 - TELEF. 2220 SALAMANCA

Cinema SALAMANCA
7,45 y 11. SIGUE EL EXITO
Ultimatum a la Tierra
(Tolerada)
MODERNO De 5 a 1 noche
ULTIMO DIA
EL TELON DE ACERO
(Tolerada) y
AVE DEL PARAISO
Tecnicolor (No tolerada)
Mañana:
DEBIL ES LA CARNE Y DUDA

pues pasó a denominarse "Castilla", hoy desaparecido, mientras sostenía el también antiguo "Puerto-Rico" y otras industrias a las que dedicó sus mayores actividades.

Pero, ante todo, don Severo Simón Tamames fué el hombre bueno, en el cual concurrían todas las ejemplares virtudes de la hidalguía y la caballerosidad. Abierto su corazón a las causas más justas y nobles, con un espíritu cristiano y un don de gentes admirable, supo conquistar el afecto, la leal amistad y el cariño de cuantos le conocieron y trataron, dejando al morir una estela de gratos recuerdos que vivirán a través de los tiempos.

El trabajo constituyó la mayor ejecutoria de este gran caballero y hombre sencillo, que compartió con las atenciones de su hogar, del que hizo un verdadero culto, educando a los suyos y legándole un nombre prestigioso, cimentado por el esfuerzo y la más noble y ejemplar conducta ciudadana.

Pladoso y caritativo, practicó el bien constantemente y su vida fué un modelo de sencillez, de fervor cristiano y de entusiasta colaboración con los intereses salmantinos. Desde hace unos años su salud resentida le mantuvo alejado de sus actividades y ha muerto en la tranquilidad de las almas que pasaron por el mundo realizando el bien.

Descanse en paz el querido amigo y noble caballero y sean estas modestas líneas testimonio de nuestro más sincero homenaje a su memoria, a la vez que expresión del más sentido pésame, que hacemos presente a su desconsolada esposa, doña Teresa Morcón Martín; hijos, don Lorenzo, director de la Escuela Profesional de Comercio; doña Dolores, don José, doña Carmen, don Fernando, doña María-Jesús y don Pedro; hija política, doña Mercedes Estefanía Vallejo; nietos; madre política, doña Rosalía Martín (viuda de Morcón); hermana, doña Narcisca; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIO
Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña María Muriel Barbero, viuda de González Marcos.

Dama de acrisoladas virtudes e infatigable bienhechora, con su piedad y sus buenas acciones, hizo que su recuerdo perdure entre todos los que gozaron de su amistad y trato. En fecha tan señalada elevamos preces al Señor a la vez que enviamos nuestra reiterada condolencia a sus apenados hijos: doña Amelia don Francisco, don José María, don Jesús y don Isidro; hijo político, don Julián Lozano Jiménez; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

DR. HEREDIA ONIS
Profesor de la Facultad de Medicina
CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 7
(C. S. n.º 196)

Dr. G.ª PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la Boca
RAYOS X
Gms. Franco, 29. Telf. 1520
(C. S. 192)

L. PRIETO PEDRO
Ex becario Sanatorio P. N. A. Diplomado en fisiología, bacteriología, Médico del Dispensario Central Antituberculoso. Medicina y Cirugía del Pulmón. RAYOS X. Consulta en adelante (C. S. 199) AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

EL TIEMPO
5'8 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Máxima: 4,0 grados, a las 16,00 horas.
Mínima: 5,8 grados bajo cero, a las 8,05 horas.

cupón PRO CIEGOS
Número premiado ayer con 50 pesetas
749
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 49.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSE SEANEZ
LA BANEZA (LEON)
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis

FARMACIAS DE GUARDIA
Nuevo clínica de enfermedades nerviosas y mentales

Farmacias de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:
Don Rodrigo Soler Rodríguez. Plaza del Corriño, 14.
Don Francisco Curto González. José Antonio, 14 y 16.
Don Bernardo Villarreal Blanco. T. Villarreal, 18.
Don Luis Marcos Martín. Plaza de la Fuente, 16.
Don Luis Recio Merás, Brocheros, 2.
Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante las noches y a las horas del cierre de mediodía. Durante las horas de cierre de la noche, solamente se despachará mediante receta urgente.

J. JOSE PEDRAZ
UROLOGIA
Villar y Maclas, 6. Teléfono 2311
C. S. n.º 23.

Antonio Domínguez
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Plaza del Liceo, 26. Consulta de diez a una
C. S. n.º 54

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1255
C. S. n.º 14.

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Arriendos
SE ARRIENDA una parte de labor y pastos. Tratar, con María Ignacia Fraile, Calzada de Don Diego, 2-2

Automóviles
VENDO camiones 5 y 10 toneladas, gasolina y gas-oil. Admito cambio, doy facilidades. Luis Martín. Brocense, 6. Teléfono 2360.

DR. HEREDIA ONIS
Profesor de la Facultad de Medicina
CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 7
(C. S. n.º 196)

Dr. G.ª PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la Boca
RAYOS X
Gms. Franco, 29. Telf. 1520
(C. S. 192)

L. PRIETO PEDRO
Ex becario Sanatorio P. N. A. Diplomado en fisiología, bacteriología, Médico del Dispensario Central Antituberculoso. Medicina y Cirugía del Pulmón. RAYOS X. Consulta en adelante (C. S. 199) AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

Casas
SERAFIN vende casa, amplia vivienda, cochera, libre, barata. Piso buenas condiciones, céntrico, libre. Tráspase amplio local, próximo Plaza Mayor, con gran almacén, ocasión. Vende dehesa, cuatro kilómetros capital, prados guadaña, buena labor, caserío, facilidades, barata. Abajo, 20. Teléfono 4020. 3-1

VENDO CASAS en todos los sitios de la capital, 15.000 a 650.000 pesetas. Todas libres. Finca seis hectáreas regadío de primera. Huertas, Ultramarinos. Bar con vivienda poca renta. Fincas, pastos, labor y monte. Dinero sobre hipoteca, reserva absoluta. Faustino Vega. Volta, 16. Teléfono 2273. 2-a-2

SE VENDE una casa nueva, con terreno para establecimiento. Facilidades de pago. Para informes, Bar Serrano, Carretera Fregeneda, 4. 2-1

Colocaciones
TIPOGRAFOS.—Se necesita oficial primero cajista, práctico en toda clase de trabajos, especialmente en ajuste y casados. Imprenta Nuñez, Rúa, número 13.

ABOGADOS y titulares mercantiles. Compañía de Protección Jurídica Mercantil precisa representantes capitales y partidos judiciales de esta provincia. Escribid con referencias a Apartado 456. Antonio. Madrid. 1-1

SEGUROS. Importante entidad necesita Agentes y Representantes en capitales provinciales y cabzas de partido. Escribid con detalles y referencias a Apartado 456. Seguros. Madrid. 1-1

De Lumbrales

NAVIDENAS

La noche de Navidad pasó en todos los hogares cristianos con alegría, así como por nuestras calles y plazas, alegría que a la Misa del Gallo, a la que concurrió tal número de fieles que llenaron por completo las amplias naves de nuestro majestuoso templo parroquial.

Durante la celebración de la santa misa se observó el orden más perfecto y terminada la misa millares de fieles acudieron ordenadamente a adorar al Niño Dios, cuyo nacimiento se conmemoraba en aquella noche, rindiéndose ante su imagen, recostada en su humilde pesebre, depositando en sus plantas un ósculo de paz y amor, acompañado de algún presente.

Los Santos Reyes pasaron por el centro parroquial, a recibir cada uno una canastilla conteniendo juguetes variados, dulces y libros religiosos, de lo que se encargaron varias señoritas de Acción Católica, catequistas.

El paso de la cabalgata por nuestras calles fué presenciada por numerosos vecindario, que corre ponía con entusiasmas apausos y vitores calurosos.

También en una de esas fiestas navideñas nuestro digno y celoso parroco, don Ricardo García, desde el púlpito, hizo saber que había dejado concertado con el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis la celebración en esta villa de un Congreso Eucarístico comarcal, que tendrá lugar en época apropiada y al que serán invitados todos los pueblos de esta comarca, para que durante los tres días de fiesta en que dicho Congreso tendrá lugar, se unan a los fieles de esta villa, honrando así juntos a Jesús Sacramentado.

Acompañaron a los Magos, en su reparto de juguetes a los niños acomodados, el clero parroquial y numeroso vecindario, entonando apropiados cánticos.

De Ciudad Rodrigo

EL PREGADO DE LA DIÓCESIS CELEBRA SU FIESTA ONOMASTICA

El domingo, día 4, celebró su fiesta onomástica el prelado de esta Diócesis, excelentísimo señor doctor don Jesús Enciso Viana.

Después de la misa mayor de la Catedral acudió a Palacio el Cabildo Catedral para felicitarle; más tarde el Claustro de Profesores del Seminario, Clero parroquial y de la ciudad, autoridades del Municipio, del Movimiento, del Instituto de Segunda Enseñanza, entidades bancarias, profesionales, religiosas y numeroso público que desfiló ante su excelencia a testimoniarle, una vez más, sus deseos sinceros de felicidad y testimonio de respeto.

El Prelado expresó a todos su gratitud profunda y sus manifestaciones de afecto y cariño. Los pliegos colocados a la subida de las escaleras, se llenaron de firmas, así como gran número de tarjetas fueron depositadas en las bandejas.

BAILES EN EL CASINO
Con motivo de las fiestas de Navidad, se han celebrado gratuosos bailes, en la noche de Pascua y la de año nuevo, como igualmente se celebró en la noche de Reyes, siendo grande la concurrencia que asistió a ellos.

EL PRIMER MERCADO DEL AÑO
El primer mercado del año, que tuvo lugar el día 6, estuvo flojo, debido primeramente a ser la gran festividad de los Reyes Magos, y en segundo lugar al frío intenso reinante, estando la temperatura, a primera hora, a cuatro grados bajo cero y durante el día a cero grados. No obstante, se realizaron ventas de ganado de cerda cebado, de 170 a 173 pesetas arroba.

Se ha dado muerte a todos los perros que fueron víctimas del rabioso animal. Comoquiera que serán más los perros mordidos, parece ser que se ordenará la vacunación obligatoria antirrábica de todos los perros, así como la obligación de que todos lleven bozal, pues lo contrario sería una temeridad y un peligro para las personas.

NOTAS DIVERSAS
Regresó de Madrid, el procurador de los tribunales don Ramón de Dios González, y su hermana política señorita Pura Vegas Martín, mecanógrafa del Ayuntamiento.

—Pasó unos días en ésta, el abogado y farmacéutico de Salamanca, don Luis H. Mirueña.

—Encuétrase mejorada de las quemaduras sufridas, la preciosa hija del juez de Instrucción, don Miguel Vegas Fabián.

—Llegó de Salamanca, doña Froilana Díez Casanueva de López.

—Encuétrase enfermo de algún cuidado don Ceferino Rodríguez Iglesias.

—Llegó de Salamanca, doña Jo de don Sahagún Curto, completamente restablecido.

—Marchó para Madrid, la bella señorita Conchita Ledesma Gómez.

Pérdidas
EXTRAVIJO: Toro bravo cuartón, negro listón, hierro círculo con aspas cruzadas, marcado número 43; señal, hendido y muesca en ambas orejas. Comunicar informes a Amador Santos. Villavieja de Veltes. 2-1

Ganadería
SE VENDE un lote de novillas suizas, paridas y próximas a parir, en Salvadorique (Aldeatejada). Tratar en la misma 2-2

Varios
TRANSPORTE: Camión admitiría carga para Valladolid y cercanías. Razón, teléfono número 1475. 2-a-2

Ventas
SE VENDEN 12.000 kilos de paja, lentejas y algarrobas en Palencia de Negrilla, con Mariano Laso. 2-2

DEFUNCIONES
A los sesenta años de edad, ha fallecido el comerciante de ultramarinos, don Alonso Sánchez Conde.

—A los setenta y nueve años de edad, doña Concepción Soares Hernández, esposa de don José Marcos y madre del comerciante de ésta, don Bernardo Marcos.

PEPELES Kraft, Celulosa, Sulfurizado. Cuero, Estracilina, Paja, Manila, Blancos, et cetera. Solicite muestras y precios. Daniel Martínez. Almacén de Papel, Tolosa.

EN EL CAFE de Parada de Arriba se vende gramola y manubrio para baile, mesas y enseres de café. 3-1-3

PASTOS
NECESITO pastos para 80 o 100 cerdos, hasta San Pedro. Dirigirse a Saturnino Taberner, en Grandes. 3-2

SE VENDE material procedente de derribo. Informes, en C/ Meléndez. 2-1

De Béjar

PASARON LOS REYES

Como ya anticipábamos en nuestra última crónica, los Reyes Magos pasaron por Béjar en la noche del día 5.

El fastuoso cortejo, con miedo al frío intensísimo que hacía—y sigue haciendo—recorrió toda la ciudad ante la admiración de muchísimos niños.

Los Reyes no sólo repartieron profusión de juguetes, se acordaron también de los ancianos, y en los dos Asilos de jaron tabaco y caramelos, que fueron muy agradecidos.

LA EXPOSICIÓN MAYORAL "CORIN"
Continúa siendo muy visitada esta exposición de los jóvenes artistas salmantinos, Mayoral y "Corin".

En visita realizada esta tarde, hemos visto con satisfacción el "adquirido", junto a varios cuadros.

Parece ser que se prolonga unos días la permanencia de la exposición, hasta el domingo o lunes próximos.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

Dos éxitos de la Compañía Teatral "Helmántica"
Nuevamente la Compañía Teatral "Helmántica", que tanto éxito alcanzó en Salamanca con la presentación de la obra "La marquesa Isabel", original de don Bernabé González Vicente, director de esta Compañía, ha obtenido otros dos triunfos, y así en el día de Reyes, en un autocar cedido generosamente por el F. de J. se trasladó la Compañía al Sanatorio Martínez Anido, en "Los Montalvos", para llevar alegría a los enfermos.

Presentaron, con toda gracia y simpatía, el siguiente programa:

En primer lugar, después de la presentación de la Compañía, que llevó a cabo con todo acierto Juan P. González, lució la gracia escénica de la simpática y conocida pareja cómica, Milagritos Fernández y Pablo Serrano, en el diálogo cómico en un acto, que lleva por título "Neurastenia fatal".

Pablo Serrano, conocido y simpático actor, presentó, de modo admirable, los monólogos "Los lamentos del Tirantes", "Un trato sin condición", y "A Tino no le gusta el vino", que fueron muy celebrados y aplaudidos.

Gran éxito alcanzó también el humorista Juan José Luengo, que interpretó escenas cómicas de fino humorismo; sus chistes relampagueados, llenaron el salón de carcajadas.

Otra vez salió a escena la pareja cómica Milagritos Fernández y Pablo Serrano que presentó "Consultorio Moderno", diálogo cómico en un acto.

La gracia escénica de toda la Compañía lució en el gracioso sainete, original de don Bernabé González Vicente, que lleva por título "Neurastenia de Estraperlo", en el que desarrollaron magníficamente sus papeles, todos y cada uno de los actores: Estaralda S. Martín, Pablo Serrano, Milagritos Fernández, Rosa Mary Sánchez, Marina S. Más, Marisuca Fernández, José Ignacio Plaza, Fernando Casado López, Santiago García, Pablo Frutos, Remigio Hernández, Benito Ramos y Juan P. González.

SE VENDEN 12.000 kilos de paja, lentejas y algarrobas en Palencia de Negrilla, con Mariano Laso. 2-2

EN EL CAFE de Parada de Arriba se vende gramola y manubrio para baile, mesas y enseres de café. 3-1-3

PASTOS
NECESITO pastos para 80 o 100 cerdos, hasta San Pedro. Dirigirse a Saturnino Taberner, en Grandes. 3-2

SE VENDE material procedente de derribo. Informes, en C/ Meléndez. 2-1

PEPELES Kraft, Celulosa, Sulfurizado. Cuero, Estracilina, Paja, Manila, Blancos, et cetera. Solicite muestras y precios. Daniel Martínez. Almacén de Papel, Tolosa.

EN EL CAFE de Parada de Arriba se vende gramola y manubrio para baile, mesas y enseres de café. 3-1-3

PASTOS
NECESITO pastos para 80 o 100 cerdos, hasta San Pedro. Dirigirse a Saturnino Taberner, en Grandes. 3-2

SE VENDE material procedente de derribo. Informes, en C/ Meléndez. 2-1

PEPELES Kraft, Celulosa, Sulfurizado. Cuero, Estracilina, Paja, Manila, Blancos, et cetera. Solicite muestras y precios. Daniel Martínez. Almacén de Papel, Tolosa.

EN EL CAFE de Parada de Arriba se vende gramola y manubrio para baile, mesas y enseres de café. 3-1-3

PASTOS
NECESITO pastos para 80 o 100 cerdos, hasta San Pedro. Dirigirse a Saturnino Taberner, en Grandes. 3-2

SE VENDE material procedente de derribo. Informes, en C/ Meléndez. 2-1

Cinema SALAMANCA
7,45 y 11. SIGUE EL EXITO
Ultimatum a la Tierra
(Tolerada)
MODERNO De 5 a 1 noche
ULTIMO DIA
EL TELON DE ACERO
(Tolerada) y
AVE DEL PARAISO
Tecnicolor (No tolerada)
Mañana:
DEBIL ES LA CARNE Y DUDA

COLISEUM 4,30, 7,45 y 11.
La extraordinaria película llena de gracia y humor
MI ESPIA FAVORITA No tolerada
Por BOB HOPE y HEDY LAMARR
LICEO Única a las 5. Original y variado programa tolerado. Dibujos en color. Una comedia cómica, y la magnífica producción
PAULA Por GLEEN FORD
Los teatros estarán perfumados por EMILIA ANTONIO

GRAN VÍA Empresa Barreco
A las 4,30 Especial
CASATE Y VERAS y El milagro del cuadro
A las 7,45
El milagro del cuadro
A las 11. Estreno Metro en tecnicolor
MAS ALLA DEL MISSOURI
Clark Gable-Ricardo Montalván John Hodiak (Toleradas)

Gran Teatro Bretón
A las 5. Especial
La película en tecnicolor
Diez valientes (Tolerada)
A las 7,45 y 11. Acontecimiento Estreno en GALAS DE PENSAMIENTO de la extraordinaria producción
CYRANO DE BERGERAC
Por JOSE FERRER. OSCAR DE ORO (Tolerada)
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA ANTONIO

TARAMONA Desde las 5
Nuevo y sensacional programa doble en tecnicolor
Salomé la embrujadora
Por IVONNE DE CARLO, y DIEZ VALIENTES
Burt Lancaster (Toleradas)

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

ALMORRANAS - VARICES
FISTULAS, FISURAS, Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montería, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Salamanca, del 11 a 1, del 9 al 30 enero. Hotel Las Torres (C. 1.339)

deportes

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

LA U. D. SALAMANCA A LERIDA

Muchas y duras dificultades, para el transporte al medio empleado y el dinero preciso ha habido en la U. D. S. para el desplazamiento a Lérida, agravado con otro en puercas, para el domingo siguiente a Avilés.

Un nuevo sacrificio por la Directiva y el equipo salió ayer tarde en pintoresca caravana y con esta alineación hacia Lérida:

Abelión (Ces); Noreña, Mieza, Tomás, Chao, Iván; Fuentes, Paniagua, Torres y Gostiza.

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

antiespala

DE LOS CASCOS

CITACIONES

C. D. A. A. SALESIANOS.—Se cita a todos los jugadores de este Club para efectuar entrenamiento hoy, sábado, a las cuatro, en el campo de El Calvario.

CLUB R. SPORTING.—Cita a todos sus jugadores para que se presenten hoy, sábado, a las ocho y media, en el Bar Regiones.

C. D. SAN FERNANDO.—Se presentarán hoy, sábado, todos los directivos y jugadores, a las nueve de la tarde, en el Bar Cantábrico. Los jugadores llevarán todo el material de este Club que tengan en su poder.

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Baloncesto

La jornada del domingo

Los partidos Maristas-Campo de Tiro y Helmántico-SEU pondrán fin al campeonato regional en la jornada dominical.

El segundo de estos encuentros podría ofrecer algunas dificultades para su celebración. Sabido es que el Colegio de árbitros tiene tomado el acuerdo de no participar en los partidos en que actúe el Helmántico. El SEU está en su derecho de admitir o no el arbitraje de simples aficionados o de plantear el caso de que tuviera que venir un árbitro de fuera, colegiado, naturalmente.

Aunque este ambiente reina en los medios baloncestistas, siempre abrimos un portillo al optimismo, a la esperanza, máxime cuando ninguno de los equipos contendientes puede tener gran interés en el partido.

En cuanto al otro, es cosa ya más seria. Los Maristas, naturalmente, querían terminar el campeonato inscribiéndose también en la lista de vencedores del campeón Campo de Tiro.

Decepcionante fué el último partido de éstos, frente al SEU, pero la misma decepción nos produjo el "cinco" blanquiazul, el domingo, al salir derrotado por el C. D. Okal. Es decir, que aquí también, con un partido de mero trámite para finalizar un calendario, el equipo que ponga más interés en la lucha, puede salir vencedor, y si los Maristas, jugando en su campo y por ser los segundos que ganan a Campo de Tiro, son los que quieren poner más interés, la cosa no será difícil.

PARTIDOS FINALES DEL "TORNEO PROMESAS"

Mañana tendrán lugar los encuentros finales de este interesante torneo. Pero con un atractivo más, ya que en ellos se dilucidarán los puestos primero y tercero. Para ello el

calendario ha quedado formado del siguiente modo:

A las 10. S. E. U.-Maristas (B). El vencedor ocupará el tercer puesto.

A las 11. Ariel-Maristas (A). El vencedor será el campeón. Los dos encuentros en el campo de los Maristas.

Campeonatos juveniles

Con la jornada de baloncesto que tendrá lugar mañana comienza la serie de campeonatos organizados por el Servicio provincial de Educación Física del Frente de Juventudes. Las eliminatorias de baloncesto del domingo tendrán lugar en las canchas del recinto universitario a partir de las diez de la mañana, enfrentándose los equipos Juan de Austria-San Fernando, Lepanto-Gran Duque de Alba, 2 de Mayo-Virgen de la Peña y Fernán González-Gran Capitán.

LUCHA LIBRE

LA VELADA DE ESTA NOCHE

Cuatro grandes combates a la distancia de cuatro asaltos de cinco minutos, componen el programa de la velada de esta noche, a las once, en el Salón Ideal, a modo de ensayo. La velada tiene carácter internacional, puesto que hay combates hispano-italiano y otro hispano-portugués, este último, además, con carácter de revancha.

El orden de los combates será el siguiente:

Ascasio (ex campeón de España)-Carson.

Soria (campeón de España de giccorromana)-Tony Ferr. Puche-Solberdi (italiano).

Jak Rocha (campeón de Portugal)-Peltop. "Cabeza de Hierro", en combate revancha.

Futbol pro Navidad del necesitado

HOSTELERIA Y BARES PATROCINAN LA OBRA

El Gremio de Hostelería, como otras veces, patrocina tan noble obra, vendiendo en los bares y establecimientos del Gremio entradas para tan interesante encuentro.

Y que el encuentro tiene que ser interesante, lo dice el que la selección B, cuyos nombres daremos mañana, en pató con un combinado Unión-Salmantino, y la selección A ganó al equipo de los Salesianos, campeón provincial.

Campo de Tiro y Deportes

TIRADAS BENEFICAS

Don Francisco Marcos Mulas, se adjudicó el Trofeo del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Don José M.ª Cembrano Rodríguez-Arias, el de la Sección Agronómica

RECUPERA EL RELOJ ROBADO

El sacerdote D. Agustín Luis Romo Díez, de sesenta y seis años, que vive en La Redonda (Salamanca) vino a nuestra ciudad, hospedándose en la pensión sita en Pollo Martín, número 4. En dicho lugar, cuando entró en el cuarto de baño a asearse, dejó olvidado el reloj de pulsera, chapado en oro, el cual había desaparecido cuando, al darse cuenta, regresó para recuperarlo.

Presentada la correspondiente denuncia y practicadas las oportunas diligencias por la Policía, resultó que el reloj se lo había apropiado otro huésped de la pensión, llamado Martín Fraile Hernández, de veinticinco años, vecino de Ventosillo de los Aires y accidentalmente en nuestra ciudad, por estar sometido a tratamiento médico.

Cilaurren regresa de América

La Coruña.—A bordo del vapor "Marqués de Comillas", llegó esta mañana a La Coruña, procedente de Veracruz, donde embarcó, el jugador de fútbol Leonardo Cilaurren, antiguo jugador del Atlético de Bilbao, que fué quince veces internacional.

Cilaurren llevaba quince años en América, donde marchó con otros jugadores después de una excursión por Europa, y ha actuado en Méjico y en la Argentina. Ultimamente entraba al equipo Atlante, de Méjico.

Manifestó que estaba muy satisfecho de regresar a España y que volverá al Atlético con quien tiene un contrato pendiente, si el club le quiere. Si no, se ofrecerá como entrenador a otros clubs, ya que, naturalmente, piensa hacer los cursos oficiales.

Cilaurren dijo también que otros compañeros están en América y que va a regresar pronto a España. (L. G. S.)

Nuevo entrenador del Burgos

La directiva del Burgos ha decidido confiar la dirección técnica al conocido preparador don José Vidal, aquel que se encumbra con el Castellón y posteriormente entrenó al Atlético de Madrid.

Hay acuerdo con el mismo y éste llegará hoy a nuestra ciudad, a fin de posesionarse de su cargo.

JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA

El problema de la recepción de la remolacha

Esta Jefatura, ante el desconcerto de los agricultores por las dificultades presentadas en la presente campaña para las entregas de las cosechas de remolacha azucarera, se ve obligada a publicar la presente nota aclaratoria, que sirva para orientar a los cultivadores, en algunos sectores se sienten injustamente abandonados de la tutela oficial.

SUCESOS LOCALES

RECUPERA EL RELOJ ROBADO

El sacerdote D. Agustín Luis Romo Díez, de sesenta y seis años, que vive en La Redonda (Salamanca) vino a nuestra ciudad, hospedándose en la pensión sita en Pollo Martín, número 4. En dicho lugar, cuando entró en el cuarto de baño a asearse, dejó olvidado el reloj de pulsera, chapado en oro, el cual había desaparecido cuando, al darse cuenta, regresó para recuperarlo.

Presentada la correspondiente denuncia y practicadas las oportunas diligencias por la Policía, resultó que el reloj se lo había apropiado otro huésped de la pensión, llamado Martín Fraile Hernández, de veinticinco años, vecino de Ventosillo de los Aires y accidentalmente en nuestra ciudad, por estar sometido a tratamiento médico.

Cilaurren regresa de América

La Coruña.—A bordo del vapor "Marqués de Comillas", llegó esta mañana a La Coruña, procedente de Veracruz, donde embarcó, el jugador de fútbol Leonardo Cilaurren, antiguo jugador del Atlético de Bilbao, que fué quince veces internacional.

Cilaurren llevaba quince años en América, donde marchó con otros jugadores después de una excursión por Europa, y ha actuado en Méjico y en la Argentina. Ultimamente entraba al equipo Atlante, de Méjico.

Manifestó que estaba muy satisfecho de regresar a España y que volverá al Atlético con quien tiene un contrato pendiente, si el club le quiere. Si no, se ofrecerá como entrenador a otros clubs, ya que, naturalmente, piensa hacer los cursos oficiales.

Cilaurren dijo también que otros compañeros están en América y que va a regresar pronto a España. (L. G. S.)

Nuevo entrenador del Burgos

La directiva del Burgos ha decidido confiar la dirección técnica al conocido preparador don José Vidal, aquel que se encumbra con el Castellón y posteriormente entrenó al Atlético de Madrid.

Hay acuerdo con el mismo y éste llegará hoy a nuestra ciudad, a fin de posesionarse de su cargo.

SUCESOS PROVINCIALES

El Ayuntamiento de Fuentes de Béjar, destruido por un incendio



Fachada del Ayuntamiento de Fuentes de Béjar, el día de su inauguración

(Foto: Guzmán, Gombau.)

En las primeras horas de la mañana de ayer, y sin que aun hayan podido determinarse las causas, se produjo un violento incendio en el edificio destinado a Ayuntamiento de Fuentes de Béjar, sito en la plaza del pueblo. Por no residir nadie en el mismo, y por encontrarse un poco separado del resto de las edificaciones, no se produjo alarma alguna.

Así, se produjo la apertura de bústulas el día 2 de enero, a excepción de las de Penaranda, Cantalino (estación y pueblo), Villaflores, Encinas de Abajo y San Morales, que permanecieron cerradas, ya que la falta de transportes no permitió desahogar los lugares de almacenamiento. Posteriormente, esto ha sido superado y previo reconocimiento por personal de esta Jefatura, se ha comprobado la posibilidad de interrumpir el cierre de dichas bústulas y ha sido ordenada su apertura inmediata.

En cuanto a la marcha de la campaña de recepción, en los meses transcurridos del 14 de octubre al 14 de diciembre, se recibió el 45 por 100 de la cosecha probable, por lo que se prevé que el resto será entregado en un plazo de sesenta días, a contar de la fecha de reapertura de las bústulas de recepción, teniendo en cuenta que se recuperará lo no entregado en aquellas que no han sido abiertas todavía, es decir, que la campaña de entrega de remolacha quedará terminada en la primera quincena del mes de marzo, época semejante a la de campañas anteriores.

Independientemente de estas consideraciones que se han expuesto para el conocimiento del cultivador, esta Jefatura continuará como hasta ahora, vigilando esta campaña, para evitar anomalías dentro del plan a desarrollar.

Salamanca 9 de enero de 1953.—El ingeniero jefe, Francisco González de Reguera y Bailly.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente

C.M.O. ERANCO, 22, U. SALAMANCA

(Continuación del capítulo 3.º)

La financiación de todas estas medidas corría a cargo del consejero financiero de la Embajada, Herr Albert. El suministro de fondos no presentaba dificultad especial. Inmensas sumas habían sido reunidas por la Cruz Roja alemana y como este dinero no podía ser girado en forma normal, se avisaba a Berlín de vez en cuando respecto a la cantidad recaudada y los cheques equivalentes eran puestos a disposición de la Cruz Roja en Alemania. Entonces estábamos en condiciones de utilizar los dólares en los Estados Unidos.

La guerra submarina y el hundimiento del "Lusitania"

Mientras tanto, la causa alemana había sufrido un daño irreparable en los Estados Unidos con la controversia originada por los submarinos alemanes. Alemania había declarado contrario a la ley internacional el bloqueo naval británico y francés, dado que no era "efectivo", esto es, que no se hacía intento alguno para bloquear los puertos alemanes o la costa del Mar del Norte. La Armada alemana lo hacía imposible. El bloqueo se realizaba por esto en alta mar con el objeto de cortar todo el comercio transatlántico a las potencias centrales. El Gobierno de Berlín consideró como deber suyo combatir por todos los medios a su alcance este intento de matar por hambre a un pueblo de 120 millones de almas. La única arma efectiva que quedaba para esa finalidad era la guerra submarina.

Cuando el Gobierno alemán prohibió el uso de ciertas áreas del Océano a los barcos enemigos y a los navíos neutrales operando por cuenta de ellos, bajo la amenaza de hundimiento sin aviso previo Washington reaccionó violentamente. Proclamando el principio de libertad de los mares, declaró que los americanos tenían el derecho de utilizar los Océanos como los conviniere, y que cualquier restricción de este derecho traería graves consecuencias.

En 1915 todo el asunto se exacerbó con el hundimiento del "Lusitania". En abril, Alemania había anunciado la nueva fase de la guerra submarina y prevenido a los ciudadanos norteamericanos para que no viajaran por las zonas prohibidas. El 3 de mayo llegó a Nueva York la noticia de que el "Lusitania", uno de los mayores transatlánticos británicos de pasajeros, había sido hundido con numerosas pérdidas de vidas. Todavía conservo una

Memorias de Von Papen

(6)

para Alemania si este ambiente se desarrollase hasta el punto de la intervención americana.

Final de la misión en EE. UU.

El plan a cargo de la Bridgeport Projectile Company se iba desarrollando espléndidamente y se cumplimentaban todos los contratos que había colocado. Las cuentas se enviaban una vez al mes desde mi oficina a Albert, el consejero financiero, para sentarlas en los libros. Una noche, mientras se dirigía a su casa desde la oficina, cansado del trabajo del día, se quedó dormido en el Metro. Su cartera, repleta de mis informes y facturas, le fué robada, y terminó en el Servicio secreto inglés o americano. Aquella misma noche comía yo en Club Alemán con dos o tres amigos, cuando apareció repentinamente Albert, en estado de terrible agitación, y me contó lo que había ocurrido. Hicimos todo lo que pudimos para localizar la cartera, pero sin éxito. Tres días después el "New York World" traía en su página frontal similar de algunos de mis informes, y continuó publicándolos durante una semana. La sensación fué tremenda. Después de la primera ola de indignación por tales "métodos clandestinos" para interferir con la industria de armamento americana, uno o dos atrevidos comentaristas tuvieron el suficiente valor para decir que todo el sistema parecía perfectamente legal y hasta podía ser calificado de ingenioso. Sin embargo, sólo fueren una minoría. Casi todos los demás, particularmente todos aquellos que tenían intereses económicos en el suministro a los aliados, se consideraron ultrajados al ver de este modo boicoteado su negocio. Nuestros contratos fueron recusados, cancelados o sustituidos por otras órdenes con prioridad y todo nuestro plan se vino abajo.

El furor causado por la publicación del informe Dumba (1) hacía extremadamente difícil cualquier actividad ulterior en los Estados Unidos. En diciembre de 1915, Boys-Ed y yo camos, por fin, víctimas de la campaña alzada contra nosotros. El Gobierno americano juzgó conveniente inclinarse ante la tempestad de críticas con-

tra las potencias centrales y nos declaró a ambos "persona non grata". Cuando el Gobierno alemán preguntó por la razón de esta medida, se le dijo que estábamos comprometidos en "actividad militar y naval injustificable". De hecho, ningún cargo concreto se alegó contra nosotros.

Francamente, me agradó en extremo que se hubiese llegado a esta rotura final. Yo era un soldado normal y nunca me había sentido a gusto ante una mesa de despacho mientras mi país luchaba por su existencia. Además, mi regreso me capacitaría para dar un informe completo de la situación cambiada en los Estados Unidos durante el año y medio de guerra.

(1) Dumba, embajador austro-húngaro en Washington, había preparado, con la colaboración de Von Papen, un plan para contrarrestar la influencia aliada en Estados Unidos. Esta documentación fué a parar a manos del Servicio Secreto Inglés.

(N. de la R.)

CAPITULO CUARTO

La guerra en los frentes de batalla

Realicé una travesía tempestuosa, en pleno invierno, del Atlántico, a bordo del "Nordm". Llegamos a Falmouth, y a pesar de que viajaba con salvoconducto, pusieron un guarda a la puerta de mi camarote y mi equipaje fué cuidadosamente registrado. Se apoderaron de toda mi documentación. Un telegrama de protesta que envié al embajador americano en Londres, mister Page, quejándome de esta desconsideración de mi inmunidad diplomática, quedó sin respuesta. Sin embargo, la mayoría de mis papeles me fueron devueltos dos meses más tarde. Se incluían mis documentos privados bancarios y mi talonario de cheques, que los ingleses consideraron por lo visto como material de primera categoría para su campaña de propaganda. No hay que olvidar que los Estados Unidos no habían aún decidido por esta época sumarse a las potencias aliadas. La máquina de propaganda británica concentraba por eso todos sus esfuerzos en convencer a Alemania como ignorante de todas las leyes morales. Seméjante método era evidente que sólo podían desarrigar por una unión de todos los pueblos del mundo amante de la libertad, con el fin de aniquilar a este enemigo de la libertad.

(Continuará.)

La influencia del estadista Bernard Baruch sobre la política norteamericana

Servicio especial para EL ADELANTO

La visita de Churchill a los Estados Unidos ha puesto de manifiesto nuevamente la gran influencia que el estadista Bernard Baruch tiene sobre la política norteamericana. Esta influencia sigue ejerciéndose de manera decisiva, por lo cual puede decirse, sin temor alguno a la equivocación, que Bernard Baruch es, sin duda, el hombre que gobierna Norteamérica, el filósofo que expone sus puntos de vista para que sean seguidos y el patriarca de toda la política exterior de esta nación.

Bernard Baruch es el ejemplo viviente de cómo se puede gobernar sin tener el Gobierno en sus manos. La expresión "aminencia gris" no cuadra bien sobre este hombre porque él no se halla al lado de ninguno de sus presidentes. En realidad, es el consejero de toda administración norteamericana, la cual sentirá mucho el fallecimiento del estadista que ha sido el único que hasta ahora ha tenido ideas claras del papel a desempeñar por los Estados Unidos en el mundo. Hay que tener en cuenta que la política de Roosevelt ha sido pergeñada en el cerebro de Baruch, de la misma manera que su continuación a manos de Truman, aunque éste haya siempre modificado los consejos del anciano estadista. Es por ello por lo cual Baruch está distanciado de Truman y por lo que éste ha perdido la partida.

A los ochenta y cuatro años de edad, Baruch apenas trabaja, pero se dedica a estudiar las cuestiones políticas, recibiendo en su casa a los políticos que quieren ir a consultarle. Todo aquel que recibe el espaldarazo de Baruch puede decirse que será apudado y que llegará a altos puestos en la gobernanza del país. La palabra de Baruch es ley en América.

Aunque muchos creen que la visita de Churchill a Norteamérica ha sido idea de éste, nada hay más lejos de la verdad. El verdadero autor de tal visita ha sido Baruch, quien llamó a su viejo amigo para charlar y arreglar sobre el papel muchas cosas pendientes. Con esta llamada hecha a Churchill, el viejo Baruch ha querido derrotar de una vez al presidente Truman, ya que Churchill irá en realidad a entretenerse con Eisenhower, siguiendo éste y el viejo jefe británico la pauta que Baruch les sugiera. Estas conversaciones de viejos amigos solamente pueden causar un sensible beneficio a la paz, máxime cuando Baruch pretende que todo se arregle sin recurrir a los golpes.

La ascendencia de Bernard Baruch sobre la política norteamericana deriva desde los tiempos precursores a la primera guerra mundial, en que su consejo fue siempre bien dirigido, no teniendo en ningún momento el más pequeño fracaso. Como director de los problemas de abastecimiento de material bélico, el éxito de Baruch en dicha guerra fue tan grande que jamás su marca ha sido superada. Fue un jefe de movilización industrial enérgico y eficaz, permitiendo al mundo conocer la más brillante victoria. Como asesor del presidente Woodrow Wilson, Baruch fue quien puso los cimientos sobre una organización diplomática que falló más tarde por la incomprensión de los mas. Y a pesar de todo, este viejo político sigue en pie, con su amigo Churchill, para tratar de enderezar las cosas que están mal hechas.

ALBERT CHAVES

Junta Coordinadora de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado 1952

(XXIX RELACION) Pesetas

Suma anterior.....	252.857,42
EN EL GOBIERNO CIVIL	
Ayuntamiento de Chagarcía Medianero.....	25,00
EN EL CASINO DE SALAMANCA (4.ª relación)	
Don Alejandro Viota.....	50
Don Manuel Sánchez Hernández.....	25
Don Germán Hernández Losada.....	100
Don Lucio Montero.....	100
Don Pablo Beltrán de Heredia.....	100
Don Ricardo Rodilla.....	25
Don Indalecio Alcalde López.....	25
425,00	
EN EL BANCO CENTRAL	
D. S. Martín.....	5,00
EN EL BANCO DE ESPAÑA	
Ayuntamiento de Colmenar de Montemayor.....	50,00
Suma y sigue.....	253.392,42
Salamanca, 9 de enero de 1953.	

Normas para cubrir vacantes en destinos civiles por personal militar

Una orden sobre servicios de formación profesional en las Escuelas de Trabajo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se dictan normas para cubrir determinadas vacantes por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos civiles concurso número 2. Por esta Orden se anuncia una amplia relación de vacantes de cuarta clase que han sido puestas a disposición de la mencionada Junta y que constituyen el concurso número 2. Podrá solicitarlas los cabos primeros de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire que ostentando este empleo el 17 de julio de 1952, continúan prestando servicio militar activo en la fecha de la publicación de esta Orden sin nota desfavorable. En el caso de que alguna de las vacantes que ahora se anuncian pudiera interesar al personal declarado por Orden de la Presidencia aspirante a ingreso en la Agrupación Militar temporal para servicios civiles o ya ingresado en ella en la situación de reemplazo voluntario podrá asimismo solicitarlas.

los destinos y a su publicación en el "Boletín Oficial", y los que no se cubran serán anunciados nuevamente en el concurso siguiente. (Logos.)

SOBRE FORMACION PROFESIONAL

Madrid.—Por una orden de Educación Nacional, que publica hoy el "Boletín Oficial", se dispone que por los Patronatos locales de Formación Profesional de los que dependen Escuelas de Trabajo que aún no posean oficinas, laboratorios de orientación y selección profesional, se procederá a la creación de las mismas, dotándolas de local necesario para su normal funcionamiento y del personal mínimo que el Estatuto de Formación Profesional establece y que está constituido por un psicotécnico, un médico y un secretario social. (Logos.)

CORTES ESPAÑOLAS

EL INFORME sobre reforma de la Enseñanza Media, obra en poder del presidente

Madrid.—El presidente de las Cortes manifestó esta mañana a los periodistas que obraba ya en su poder el informe de la ponencia sobre el proyecto de ley de reforma de la Enseñanza Media. El señor Bilbao anunció que se propone convocar para mitad de la semana próxima a la Comisión de Educación Nacional para que emita el dictamen correspondiente a este proyecto de ley.

El señor Bilbao recibió hoy, entre otras, las visitas de los consejeros del Reino, señores Zuazagaitia, Crespo Alvarez, Ibañez Martín y Solís; el subsecretario de Hacienda y a los directores generales de Registros, Aduanas y Asuntos Eclesiásticos, al secretario nacional de Sindicatos, director de la C. Telefónica, al señor Planas de Tovar, don Manuel de Bofarull, don Roberto Reyes, señor Nieto Antúnez y doctor Carro. (Logos.)

Fundada en 1883

Sábado, 10 de enero de 1953

Subscripción 18,00 ptas. al mes

La modesta clase media

Por Juan Domínguez Berrueta

En el pasado mes de julio publicamos un artículo, "La crisis de la vivienda", problema angustioso actual, especialmente para la modesta clase media. No carecerá de interés el añadir nuevas consideraciones para contribuir a poner remedio a tal calamidad social.

Podría decirse que los "nuevos pobres", como se dice de los "nuevos ricos", consecuencias de la post-guerra y de la revalorización excesiva de los productos de consumo.

Las hijas de aquella antigua clase media, dedicadas a las "labores propias de su sexo", en la casa familiar, hoy tienen que "ganar su vida" en oficinas y comercios. La casa paterna, con sus tradicionales costumbres, ha venido a menos.

La modesta clase media no puede aspirar a vivir más que en "pisos" de renta a sus alcances.

Una reforma urbana, la alineación de una calle, hace que sea demolida su casa antigua, digna, acaso, de conservarse por su significación histórica o artística. Y la familia modesta ha de emigrar a un barrio suburbano, fuera del ambiente en que por sus profesiones liberales, tiene que vivir. En el solar de la vieja casa, "revalorizado" también con exceso, se levanta un nuevo edificio, suntuoso, de rentas accesibles sólo para las clases adineradas. El problema angustioso de la clase media modesta, queda sin resolver.

La carestía de las subsistencias es insostenible a quienes sus ingresos limitados y fijos, no compensan la elevación continua de los gastos. Si al compás del alimento y del vestido, se pretende que el propietario pueda elevar, con exceso, la renta de la casa, ¿a qué puede aspirar la modesta clase media, invocando el derecho de propiedad? Se le hará imposible la vida.

Si una ley de tasas evita el encarecimiento de las subsistencias, en beneficio de las clases menos acomodadas, no se la va a combatir por que se diga que limita el derecho de propiedad.

Mucho se ha construido en Salamanca, desde la post-guerra, en magníficos edificios públicos y pisos para oficinas, y para viviendas de familias acomodadas. Poco lo que se ha hecho para compensar a la más modesta clase media, de sus viviendas que se han derruido. Digno de elogio es lo que se haya llevado a cabo en esta labor social y cristiana.

En otro lugar y ocasión—nuestra "Guía sentimental" de Salamanca—hemos comentado: "Trando lo viejo", lo que se ha derruido, en lo que va de siglo, de algún mérito histórico o artístico, en nuestra ciudad monumental, Avila, Segovia, Toledo, Santiago, ciudades medievales, con su carácter y estilo propio, como la nuestra, han sabido defenderse mejor del afán demoleedor. No han tenido un

barrio como el nuestro, que se llamara "Los Caídos".

En el "Día del Urbanismo", celebrado hace dos años en Zaragoza, los técnicos urbanistas allí reunidos, dicho sea en su honor, se declararon partidarios de un "urbanismo sentimental", considerando que la ciudad no es sólo "tecnicismo", sino "sentimiento".

Y en el "Congreso de Urbanismo", celebrado en nuestra ciudad, el pasado año (1951), escuchamos con satisfacción a modernos arquitectos lamentarse con nosotros de un anteproyecto de derribar las casas de la calle del Tostado, incluso la en que vivió, sólo para "dar vista" a Santo Domingo, desde la Plaza de Anaya.

Hoy, gracias a la declaración de Conjunto histórico-artístico al llamado "Barrio Catedralicio o Barrio Viejo de Salamanca", queda ese barrio bajo la protección del Estado, y quedarán protegidas no pocas viviendas de la modesta clase media.

También la típica ciudad de Cáceres ha sido favorecida con la declaración de "Monumento Nacional" a su recinto histórico.

Spengler, que no era ningún romántico local, escribió de su ciudad nativa: "Abrense calles, derribense edificios, destrúyense, en suma, el rostro noble y digno de los antiguos tiempos".

El historiador Dorado, dijo de nuestra Salamanca: "Hubo aquí el prurito de arruinar unas cosas para edificar otras".

Caso digno de elogio fue el de los admirables artistas que no derribaron la Vieja Catedral para levantar la nueva.

El crecimiento de población, queriendo resolverlo con la urbanización en verticalidad, tiene sus desventajas. Ya se habla de un "Madrid embotellado"; de una ciudad de un millón de habitantes que necesita "descongestionarse", "enrarse", convirtiéndose los poblitos cercanos en arrabales de su recinto urbano.

"Una de las causas de la decadencia de Roma—según la autoridad histórica de Mommsen—fue el abandono de los municipios rurales y las concentraciones humanas en las grandes ciudades."

El problema de la circulación, la aglomeración de las masas, es enorme, llegando a perturbar la vida ordinaria de los que tienen que "andar a pie" para acudir a sus ocupaciones profesionales.

Además, el vivir en altos pisos, aun con la "comodidad" del ascensor—cuando funciona—, es lamentable para las necesidades de la infancia, de la vejez o de una enfermedad.

El error, de Salamanca, de hace tiempo, ha sido no edificar la ciudad nueva, en el ensanche, todo lo moderna que se quiera—recintos con "escalacielos"—, dejando intacto el recinto histórico de la vieja ciudad.

Todo lo que sea acercarse a ese bello ideal será un acierto.



"Agustinillo", en Salamanca

Se encuentra entre nosotros, amablemente invitado por distinguidos ganaderos del campo charro, el simpático y novel matador de toros Agustín García "Agustinillo", que recientemente alcanzó la bota de doctor en la plaza de Barcelona, y aquí se someterá a riguroso entrenamiento, que le hará en la temporada próxima alcanzar el puesto a que es acreedor, dadas sus condiciones de bondad, valor, arte y hombría de bien. Seale muy fructífera su estancia invernal entre nosotros y le deseamos los éxitos taurinos que su voluntad y arte merecen.

Los hermanos Corpas

También se encuentran en Salamanca, invitados por algunos ganaderos charros, los hermanos Carlos y Paco Corpas; a quienes no es necesario presentar, puesto que aquí tienen muchos y buenos amigos. Y en el caso de Carlos, muchísimos admiradores que no han olvidado—ni podrá olvidarse tan fácilmente—el éxito que logró el día 12 de octubre en nuestra plaza.

Los hermanos Corpas permanecerán unos días en el campo charro, y a finales de mes tomarán el avión para San Juan de Puerto Rico, donde ha sido construida una plaza de toros con capacidad para 11.000 aficionados, y que será inaugurada por Carlos y Paco.

Los toreros españoles en América

Caracas.—El torero gaditano Rafael Ortega se encuentra en período de franca convalecencia y pronto reanudará sus actividades. El diestro madrileño Luis Miguel Domínguez mejora rápidamente, sin complicaciones, y el sábado próximo, previa autorización médica, abandonará el lecho, aunque continuará en la clínica. El próximo domingo se celebrará la tercera y última corrida de la temporada en el nuevo coso. Lidarán toros mejicanos Antonio Ordóñez y José Solís Torres.

El primer domingo de febrero comenzará la temporada la "Organización Gago", y actuarán en la primera corrida "Jumillano", a quien la acción espera con expectación, y Pepín Martín Vázquez, junto con Diamante Negro. (Efc.)

Servicio Español del Magisterio

CASA-HABITACION
Se pone en conocimiento de todos los maestros con ejercicio en esta capital, que pueden hacer efectivo el emolumento por casa-habitación, hoy día 10, de cinco a seis y media, en el sitio de costum bre. Salamanca 9 de enero de 1953.—El jefe provincial del S. E. M.

El acontecimiento cinematográfico de hoy en Bretón

SE ESTRENARA EN "GALAS DE PRENSA", LA GRAN SUPERPRODUCCION "CYRANO DE BERGERAC"

Esta tarde tendrá lugar el esperado estreno de la película "Cyrano de Bergerac", que indudablemente ha de constituir uno de los más destacados acontecimientos cinematográficos de Salamanca. "Cyrano de Bergerac" es una película en la que se reúnen todos los valores del cine moderno. Basada en el famoso drama de Edmundo Rostand sin perder la línea dramática del original, afirma el concepto de acción e interés que tanta acogida tienen hoy, mientras que su filmación ha sido rodeada de la más espléndida espectacularidad. La Empresa Bretón-Taramona ofrece esta maravillosa película y la Asociación de la Prensa patrocina el estreno, como una garantía para el espectador.

Clausura de los cursillos sobre asfaltado de carreteras, en ALDEATEJADA

Ayer tarde tuvo lugar la clausura del cursillo teórico-práctico que en Aldeatejada ha venido celebrándose desde el pasado día 2, organizado por la empresa "Asfaltos y Construcciones Eisan, S. A." El director gerente, don Elpidio Sánchez Marcos, ha querido que este interesante cursillo, que representa un deseo de especialización, se celebrara en Salamanca, para lo cual puso a disposición su chalet, inmediato a Aldeatejada.

Al cursillo han asistido, además del personal seleccionado de la empresa, dos representantes de la Compañía de Construcciones de Aeropuertos y Pistas, otro del aeropuerto de Sanjurjo (Zaragoza), otro del Ministerio del Aire, dos en representación de la Sociedad Roa y Parquet, de Grjón, y cuatro capataces de las Jefaturas de Obras Públicas de Salamanca y Zamora. Las lecciones prácticas versaron sobre toda clase de firmes y asfaltos, y las teóricas, como explicación de las pruebas realizadas. Las enseñanzas de carácter químico han estado a cargo del prestigioso licenciado en Ciencias y querido paisano, don Julio Martín Viñas, y las de carácter técnico, por don Luis Sánchez y Sánchez, así como las de índole administrativa, por don Antonio Domingo García, apoderado general y secretario del Consejo de Administración de la empresa. La lección de clausura, que se verificó ayer en el chalet del señor Sánchez Marcos, la explicó magníficamente don Antonio Domingo García, haciendo un documentadísimo e interesante estudio y divulgación como contraste entre la técnica moderna y la antigua. El cursillo, repetimos, ha constituido un gran éxito, por lo que felicitamos cordialmente a cuantos en él han intervenido, y de manera especial a don Elpidio Sánchez Marcos, que tanto se preocupa de este aspecto, tan dentro de la formación profesional.

EL SEÑOR

D. Severo Simón Tamames

falleció en Salamanca el día 9 de enero de 1953
a los setenta y tres años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Teresa Moretón Martín; hijos: Lorenzo, Dolores, José, Carmen, Fernando, María-Jesús y Pedro; hija política, Mercedes Estefanía Vallejo; nietos, madre política, doña Rosalía Martín (viuda de Moretón); hermana, doña Narcisca; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, 10, a las once de la mañana, Iglesia parroquial: San Martín.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Pozo Amarillo, 13, duplicado.

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

VIDA religiosa

S. J. B. CATEDRAL

Nuestra Señora de Lourdes. En la capilla que le está dedicada, se celebrará una misa el día 11, a las ocho y media.

CONGREGACION DE LA SANTISIMA TRINIDAD BAJO LA ADVOCACION DE JESUS DIVINO REDENTOR RESCATADO

Mañana, Dios mediante, a las diez de la mañana, celebrará esta Congregación el ejercicio mensual del Santo Escapulario, rogando a los Hermanos asistan a este culto.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

Mañana, domingo, día 11, se tiene la función mensual. Por la mañana, a las nueve, la misa de comunión. La función de la tarde, se tiene a las siete y media.

CONSEJO DIOCESANO DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Retiro. Se celebrará el retiro mensual el próximo domingo, día 11 de enero, en el Seminario Mayor (Compañía 1), a las 8,45 de la mañana.

DECLARACIONES DE UTILIDADES SOBRE SUELDOS DE EMPLEADOS

Librería NUÑEZ - RUA MAYOR, 13

Nuestro buzón

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA partícipamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad pues de otro modo se darán por no recibidas.

La Residencia Femenina Universitaria de Salamanca, se instalará en la Plaza de Anaya, número 7

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones: Se admite la renuncia a los cargos de director de la Escuela de Trabajo de Béjar y profesor de Matemáticas de dicho Centro que ha presentado don Antonio Camarasa Monge, por lo que se dispone el cese de dicho señor en los citados cargos. Se aprueba la adquisición de la casa sita en la Plaza de Anaya, número 7, y de los terrenos anejos para instalar en Salamanca la Residencia Femenina del Colegio Mayor Universitario de Santa María de los Angeles. El precio de la adquisición se fija en 680.000 pesetas. (Logos.)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María Muriel Barbero

(Viuda de González Marcos)
QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 10 DE ENERO DE 1952
después de recibir piadosamente los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

D. E. P.

Sus apenados hijos, Amelia, Francisco, José María, Jesús e Isidro; hijo político, Julián Lozano Jiménez; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

El funeral de Cabo de Año se celebra en el día de hoy, a las diez y media, en la parroquia de la Purísima. Se dirán misas en San Juan de Sahagún, Padres Salesianos, así como en las iglesias parroquiales de Gujuelo, Salvatierra de Tormes y Campo de Peñaranda, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Lea usted
El Adelanto